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Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de março de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com 

o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho para a Major PM Denice Santiago. A Mesa 

dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Neusa Cadore, Deputada Estadual; Fabya Reis Santos, 

Secretária de Promoção da Igualdade Racial; Coronel PM Carlos Augusto Gomes Souza e Silva, 

Chefe da Casa Militar, representando o Governador do Estado; Coronel Anselmo Brandão, 

Comandante-Geral da Polícia Militar; Coronel Alfredo Braga de Castro, Ex-Comandante-Geral da 

Polícia Militar; Márcia Luzia Guedes de Lima, Procuradora de Justiça e Coordenadora do Centro 

de Apoio Operacional da Criança e do Adolescente, representando Ediene Lousada, Procuradora-

Geral de Justiça; Luciane Rosa Croda, Procuradora-Geral Adjunta, representando Paulo Moreno, 

Procurador-Geral; Eva Rodrigues, Defensora Pública, representando Cleriston Cavalcante de 

Macêdo, Defensor Público Geral; Laura Ivete Pujol, Cônsul Geral de Cuba; Eleusa Coronel, 

Presidente da Assembleia de Carinho; Coronel PM Lázaro Raimundo Monteiro, Superintendente 

de Prevenção à Violência, representando o Secretário de Segurança Pública do Estado da Bahia; 

Tenente Alexandra, representando o Comandante do 2º Distrito Naval; Soldado PM Naiane Araújo 

Andrade, representando as policiais da Ronda Maria da Penha; Maíra Azevedo (Tia Má), 

representando a Sociedade Civil e Julieta Palmeira, Secretaria de Políticas para as Mulheres da 

Bahia. O Cerimonial da Casa junto com a Chefe de Gabinete Ana Torquato, Sílvia Galo e a Banda 

Mulherada conduziram a homenageada ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionada com 

o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional pelos representantes do 

Coral da Polícia Militar, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para a Deputada Neusa 

Cadore que destacou o fato de uma policial militar ser reconhecida pelos serviços prestados à 

sociedade. O Deputado Marcelino Galo, da tribuna, explicou que propôs a concessão da Comenda 

Dois de Julho a Major Denice Santiago pelos importantes serviços prestados à sociedade baiana 

e por toda repercussão que a Ronda Maria da Penha alcançou no Território Nacional e fora dele. 

Ressaltou que a segurança pública é uma responsabilidade de todos e não pode ser resolvida 

apenas com a ação repressora da polícia, mas com a construção da cidadania e a garantia dos 

direitos humanos, como demonstra o trabalho realizado pela Major Denice frente à Ronda Maria 

da Penha. O Sr. Anselmo Brandão externou alegria e satisfação em estar presente, ressaltando o 

exitoso trabalho de prevenção primária da violência contra a mulher que a homenageada executa 

na direção da Ronda Maria da Penha. A Sra. Julieta Palmeira parabenizou a iniciativa do Deputado 
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Marcelino Galo por reconhecer a força da mulher no combate à desigualdade de gênero. Destacou 

a importância do trabalho realizado pela Major Denice Santiago que, ocupando um posto de 

decisão na Polícia Militar, atua na busca da prevenção da violência e proteção ao cidadão. Disse 

que é preciso desconstruir a cultura da tolerância com a violência contra a mulher, pois é uma 

postura que retarda o alcance da igualde de gênero no Brasil. Por fim, deixou registrado o abraço 

e a saudação do Governador Rui Costa para a homenageada. O Sr. Presidente informou que o 

Deputado Antônio Henrique Júnior também intencionava homenagear a Major Denice Santiago e, 

em seguida, anunciou a apresentação da música “Te Desejo Vida” pelo Tenente-Coronel Lanzilotti. 

O Sr. Presidente convidou o esposo e o filho da homenageada para procederem a entrega da 

Comenda Dois de Julho. A Major Denice Santiago externou emoção e pediu compreensão caso 

não conseguisse conter o choro. Disse que iniciaria a saudação não pelos componentes da Mesa, 

mas por todos os que estavam presentes e contribuíram para a formação dela. Relacionou a 

trajetória pessoal aos quatro elementos da natureza: a terra, a água, o fogo e o ar, dimensionando 

a partir destes a importância da família, dos amigos, dos colegas profissionais que fazem parte da 

Ronda Maria da Penha e são uma constante inspiração para continuar servindo e protegendo 

quase duas mil mulheres que vivem sob medidas protetivas. Agradeceu por tudo que representam 

na vida dela e por terem colaborado para que se tornasse a pessoa que é, dizendo “nós somos 

um mosaico, nós temos pedaços de histórias de vida de todas as pessoas que passam por nosso 

caminho”. Finalizou mostrando-se grata ao Poder Legislativo pela Comenda e estendeu a 

homenagem aos policiais militares. O Sr. Presidente convidou a Sra. Andréa Ramos para 

presentear a homenageada. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Polícia Militar, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 
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